

## Posudek vedoucího bakalářské práce katedra pedagogiky FF UK v Praze

Jméno a příjmení studenta/-tky: *Adriana Kleckerová*

Název práce: *Motivace adolescentů k sebevzdělávání a sebevýchově*

Vedoucí práce: *Mgr. Tereza Bariekzahyová, Ph.D.*

Oponent práce: *Mgr. et Mgr. Martina Švandová, Ph.D.*

### Technické parametry práce:

Počet stránek textu (bez příloh): *71 včetně seznamu literatury a seznamu obrázků*

Počet stránek příloh: *4*

Počet titulů v seznamu literatury: *25*

1	2	3	4
---	---	---	---

### Formální zpracování

Jazykové vyjádření (dodržování pravopisné normy, stylistické schopnosti, zvládnutí odborných výrazů)

X			
---	--	--	--

Zacházení s odbornou literaturou a prameny (citace, parafráze, odkazy, dodržení citačních norem)

X			
---	--	--	--

Formální zpracování (jasnost tématu, rozčlenění textu, průvodní aparát, poznámky, přílohy, grafická úprava)

X			
---	--	--	--

### Metody práce

Vhodnost použitých metod

X			
---	--	--	--

Využití výzkumných empirických metod

X			
---	--	--	--

Využití praktických zkušeností

X			
---	--	--	--

### Obsahová kritéria a přínos práce

Přístup autora k řešené problematice (samostatnost, iniciativa, originalita)

X			
---	--	--	--

Naplnění cílů práce

X			
---	--	--	--

Vyváženost teoretické a praktické části

X			
---	--	--	--

Návaznost kapitol a subkapitol

X			
---	--	--	--

Dosažené výsledky, odborný vklad, použitelnost výsledků v praxi

X			
---	--	--	--

Vhodnost prezentace závěrů práce

X			
---	--	--	--

Otázky a náměty k diskusi při obhajobě:

1. Jak píšete v závěru: „s použitím designu zakotvené teorie je nutno si uvědomit, že bylo potřeba odpoutat se od předpokladů a výsledků teoretické části, abych nebyla jako výzkumník zatížena apriorními představami o předmětu výzkumu“. Podařilo se Vám to? Co Vás na výsledcích výzkumu překvapilo?
2. Co pro Vás bylo při realizaci výzkumu nejtěžší?

Celkové hodnocení práce (klady, nedostatky):

Předkládanou práci s názvem *Motivace adolescentů k sebezoděávání a sebevýchově* hodnotím jako precizně zpracovanou a nadstandardní bakalářskou práci (především vzhledem k empirické části práce).

Autorka práci uspořádala do klasické dyády – teoretické a empirické části. Teoretická část sestává ze 3 hlavních kapitol: *Motivace, Adolescence, Sebevýchova a sebezoděávání*. V první kapitole se autorka zabývá vymezením pojmu motivace, seznamuje čtenáře se 3 teoriemi motivace, zabývá se vznikem, projevy a průběhem motivace. Ve druhé kapitole se věnuje období adolescence v souvislosti se sledovaným tématem. Ve třetí kapitole rozebírá pojmy sebevýchova a sebezoděávání, přičemž se dále zaměřuje na sebevýchovu a sebezoděávání adolescentů.

V empirické části pak čtenáři představuje vlastní, kvalitativně vedený výzkum, jehož cílem bylo stanovit, jaké faktory ovlivňují motivaci adolescentů k sebevýchově a sebezoděávání. Autorka jako výzkumný design zvolila zakotvenou teorii, přičemž pracovala se vzorkem 10 adolescentů, se kterými vedla polostrukturované rozhovory. Pro zpracování výsledků využila software MAXQDA 11.

Na práci oceňuji především:

- Zpracování teoretické části za použití relevantních zdrojů; teoretická část je obsahově dobře koncipovaná vzhledem k sledovanému cíli, oceňuji rovněž dobrou analytickou práci autorky – teorii reflektuje.
- Řádné dodržení citačních norem v celé práci a formální zpracování - vyzdvihla bych především přehlednou prezentaci výsledků výzkumu s grafickými výstupy.
- *Za nadprůměrnou považuji zejména empirickou část práce, kterou považuji za ukázkou výborně zpracovaného kvalitativního výzkumu. Autorka zde neuzívá pouze některé z postupů zakotvené teorie (s čímž se často setkáváme u jiných prací), ale za precizního dodržení všech výzkumných postupů (se kterými čtenáře v práci podrobně seznamuje) skutečně dospívá k zakotvené teorii.*

Za nedostatek práce lze považovat pouze krátkou diskusní část v rámci závěru. Bylo by vhodné diskusi výsledků uvést samostatně.

Autorce lze jen doporučit, aby se tématu věnovala i nadále a ve výzkumu pokračovala.

Doporučení k obhajobě: DOPORUČUJI

Navrhovaná klasifikace: 1 (VÝBORNĚ)

Datum, podpis: 30.8.2015 Bariekszahyová